

红桥区芥园街8个户外劳动者服务站有效对接需求

领到温暖套装 冬日暖身暖心

红桥区芥园街道河滨花苑社区有一个户外劳动者服务站,不仅可以为外卖员、快递员等户外劳动者提供歇脚的地方,还可以对接他们的需求,做好贴心服务。现在天气越来越冷,电动车挡风被等防寒骑行用品成了刚需。街道社区马上给置办上,并发到大伙儿手里。

“您好,这是领套装的地方吗?”这两天,在红桥区河滨花苑社区户外劳动者服务站,十多名外卖员陆续领取了挡风被、手套等温暖套装,大伙儿的心里暖洋洋的。

除了发放温暖套装,社区和街道工会工作人员还帮助外卖员把套装绑在车上。一名外卖员说:“这手套挺厚

的,挡风被也挺暖和。有了这个把套和挡风被,送外卖就不冷了。”

红桥区芥园街道河滨花苑社区党委书记、居委会主任刘楚琦告诉记者,户外劳动者服务站平时有社区工作人员值守,他们在和外卖员聊天时了解到后者的保暖需求。社区在第一时间把情况上报到街道工会,工会立即为外卖员、快递员准备了温暖套装,分发给街道所属各个服务站。立冬以来,已经有30多人领到了温暖套装。

目前红桥区芥园街道已建立8个户外劳动者服务站,分布在各个社区,不仅成为户外劳动者御寒保暖的歇脚地,也关注着他们的多样化需求。

38岁的外卖员金嵩胜这次来服

务站不是为了休息,而是与老师见面。“我想进修一下,学些不一样的知识,让我以后的就业面可以拓宽一点。”金嵩胜说。他把这个想法跟服务站的工作人员聊了一下。工作人员在充分了解金嵩胜的从业经历、兴趣爱好等情况后,帮他对接了天津开放大学的老师。金嵩胜最终选择了公共事业管理课程,近期就要上课了。“可以线上上课,也可以线下上课,这跟我们的工作时间比较匹配。”金嵩胜说。

户外劳动者服务站每个月都会收集大伙儿的需求并及时回应,截至目前,芥园街道共解决新业态人员各种需求百余件。(宋雪飞)

红桥区康和园社区绵和园小区

轮值书记高效服务 破损路面一天修好

本报讯 由于多年受车辆碾轧、雨水侵蚀等影响,红桥区康和园社区绵和园小区部分道路坑洼不平。小区内老年人较多,日常出行存在一定安全隐患。前几天,小区居民在议事长廊“轮值书记”+“移动办公”收集民意活动现场,向轮值书记反映了此情况。

实地查看路面受损情况后,轮值书记第一时间召集物业单位、居民代表共同召开会议,协商制订道路施工计划,确保修缮期间最大限度减少对居民出行的影响。

修缮前,社区充分利用社区群发布施工通知,并通过在小区明显位置张贴安全提示海报等方式广泛告知。施工期间,社区协调施工队选择车流、人流较少的时段错峰加紧施工,缩短占道时间,仅仅一天的时间,路面便平整如初。

居民们纷纷表示,闹心路变成了顺心路,得益于社区高效率的服务。“路修平了,心里也就踏实了。给社区点赞!”王大娘欣慰地说。

河东区荣兴温泉公寓社区开展养生活动

老人学做艾草锤 关注健康享晚年

本报讯 河东区大直沽街荣兴温泉公寓社区近日开展手作艾草锤主题活动,关注老人健康,传递健康科学的养生理念,提升老年人的健康意识。

活动伊始,老师分发制作材料包,包含艾草、棉布线、皮筋等,并介绍了日常养生小知识,提醒老人要关注自己的健康,尤其是眼部、耳部健康。随后老师细致地讲解了艾草锤的功效和制作步骤,同时示范制作过程。老人们兴致勃勃地研究捏团、缠线等步骤,不一会儿一个个艾草锤便做好了。老人们高兴地在自己和“左邻右舍”身上试用,脸上洋溢着笑容。

荣兴温泉公寓社区今年已组织开展多场形式多样的养生活动,从养生讲堂,到养生运动,再到养生手工,不仅锻炼了居民的动手能力,也令大家学到科学养生知识,助力快乐养老。

和平区卫津路社区携手汉阳道中学

学习警示漫画 清风吹进校园

本报讯 为进一步加强新时代廉洁文化建设,充分发挥家庭家教家风在反腐倡廉中的重要作用,和平区卫津路社区携手汉阳道中学,近日共同开展“学习警示漫画 清风吹进校园”活动。

活动中,卫津路社区纪检社工带领学生们观看《只借不还的百万“巨款”》等漫画。同学们听得非常认真,并表示要将今天听到的故事讲给家里的父母。

卫津路社区将结合社区特色文化,持续开展好“廉润好家风 清风吹进校园”系列活动,宣传相关法律法规、家风美德知识,激励师生做良好家风的建设者,切实推动廉洁教育融入家庭日常生活,筑牢拒腐防变的家庭防线,让廉洁的清风吹进校园,吹进千家万户。



传承好家教 树立好家风

和平区南营门街道天兴里社区新时代文明实践站21日邀请全国法律援助先进个人、天津市劳动模范马芳菲,开展以“传承弘扬好家教 建设文明好家风”为主题的家庭教育宣讲活动。

(和平区南营门街天兴里社区供图)

和平区静园社区协商落地接单部门助55个楼门居民完成心愿

百年老洋房 装上新扶手

社区帮办

和平区劝业场街道静园社区有几栋百年老洋房,每个楼门里边都是木头楼梯。虽说历史感、氛围感十足,可是在日常生活中,不少老年人上下楼时扶起来就有点费劲了。街道社区找来民政部门帮忙,给50多个楼门的楼梯装上了扶手。这一来,居民们方便多了。

一大早,静园社区的网格员们就带着安装师傅在老洋房的楼门前忙活起来。这些老洋房建于20世纪20年代,房龄100多年了,多数都是两层楼的建筑结构,木制的楼梯直通户内。但是年代久了,楼梯起鼓不平,旁边也没个方便的扶手,居民们尤其是老年人,上下楼都得小心翼翼。

“人上了岁数腿脚不方便,要是这边安个扶手,我走累了还可以扶着歇一下。”居民们向社区反映,希望楼梯能安装上扶手。

社区经过摸排,发现有55个楼门有这样的需求。但问题来了:以前加装扶手,针对残疾人等困难群体的由残联接单,涉及老旧小区改造的由住建部门接单,现在为老洋房加装扶手,该由哪个部门接单呢?

街道召集有关部门召开联席会一起协商,最后由民政部门接单,向区里申请适老化改造专项资金,购买了一批扶手。

可安装的时候,又遇到了困难:这样的老洋房,每一个楼门的具体安装条件都不一样。和平区民政局社会救助和为老服务科工作人员贺翔告诉记

者,静园社区每个楼门的扶手长度都不一样,他们为55个楼门做了55个方案,“最重要的是满足实际需求”。

施工时,社区网格员和安装师傅们一起拿着表格,挨个楼门核对尺寸。遇到有墙板不适合打眼儿的,现场与居民沟通调整方案;谁家有孩子的,还要根据孩子的身高调整扶手高度。

现在,静园社区的新扶手安装全部完工。后续民政部门还会安排专人和社区对接,做好日常维护。对此大伙儿纷纷点赞,居民李文说:“上下楼扶着这个,稳当!”

(金丹)

(相关视频请扫二维码观看)

